
СТАНОВИЩЕ 
 

от д-р Тошко Любомиров Тошков 
доцент от отдел „Животинско разнообразие и ресурси“ на Институт по Биоразнообразие и 

Екосистемни Изследвания към Българска Академия на Науките 
 

на материалите, представени за участие в конкурс 
за заемане на академичната длъжност доцент 

на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ 
 

по: област на висше образование 4. Природни науки, математика и информатика; 
професионално направление 4.3. Биологически науки (Зоология). 

 
В конкурса за доцент, обявен в Държавен вестник, бр. 92 от 18 ноември 2022 година и в 

интернет-страница на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“ за нуждите на катедра 
катедра „Зоология“ към Биологически факултет, като кандидат участва единствено от гл. ас. д-р 
Петър Стойков Бояджиев от същата катедра на гореспоменатата институция. 
 
1. Общо представяне на процедурата и кандидата 

Предмет: 
Със заповед № PД-21-334 от 15 февруари 2023 година подписана от Ректора на Плов-

дивския университет „Паисий Хилендарски" (ПУ) съм определен за член на научното жури на 
конкурс за заемане на академичната длъжност доцент в ПУ по област на висше образование 4. 
Природни науки, математика и информатика, професионално направление 4.3. Биологи-
чески науки (Зоология), обявен за нуждите на катедра „Зоология“ към Биологически факултет. 
За участие в обявения конкурс е подал документи единствен кандидат: гл. ас. д-р Петър Стойков 
Бояджиев от катедра „Зоология“ към Биологически факултет на ПУ. 

Представеният от д-р Петър Бояджиев комплект материали в електронен вид е в съот-
ветствие с Правилника за развитие на академичния състав на ПУ, и включва следните документи: 
1. Молба до Ректора за допускане до участие в конкурс; 2. Автобиография по европейски формат; 
3. Диплома за висше образование с придобита образователно-квалификационна сте-
пен магистър; 4. Диплома за образователна и научна степен „доктор“; 5. Списък на научните 
трудове в две части - трудове за „доцент“ /с дадени 29 заглавия на статии/ и трудове за доктор 
/седем статии и една глава от книга/ и копия на представените в първа част на точка 5 двадесет и 
три научни труда подредени по азбучен ред на фамилното име на първия автор в съответната 
публикация; 6. Списък на 40 позовавания на научната му продукция в периода 2010 – 2022 година 
без автоцитирания; 7. Справка за спазване на минималните национални изисквания, от която се 
вижда че точките по всички показатели са на или над изисквания минимум и справка за съот-
ветствие с допълнителните факултетни изисквания; 8. Анотации по приложените материали на 
българки и английски език; 9. Самооценка на приносите; 10. Декларация за оригиналност и 
достоверност на приложените документи; 11. Удостоверение за трудов стаж; 12. Шестнадесет 
други документи доказващи специфична активност на кандидата във връзка с допълнителните 
изисквания на Биологическия факултет за развитие на академичния състав. 

Според приложената от кандидата професионална биография, Петър Бояджиев е роден 
през 1968 година в град Пловдив; добива средно образование в същото населено място и през 
октомври 1991 година добива квалификационната степен магистър в ПУ, катедра „Зоология”. В 
периода септември 1992 – февруари 1993 е бил учител /с преподаване по предмети биология, 
химия и физика/ в село Манастир. В периода февруари 1993 - октомври 1995 е хоноруван асис-
тент по Зоология на безгръбначните, в ПУ в катедра „Зоология”, където е организирал и про-
веждал лабораторни и теренни упражнения по Зоология на безгръбначните животни. От ок-
томври 1995 до днес Петър Бояджиев е работил и работи на същото място заемайки през това 
време съответно длъжностите асистент, старши асистент и главен асистент, където е про-
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веждал преподавателска дейност и провеждал лабораторни и теренни упражнения. В кариерата в 
обучението на кандидата трябва да се отбележи момента на придобиване на образователната и 
научна степен доктор през януари 2005 с тема на дисертацията: „Еулофидната фауна 
(Hymenoptera, Chalcidoidea, Eulophidae) на Родопите“. 

Бележки и коментари по документите. В приложеният от кандидата документ номер 5, част 
първа /Списък на научните трудове за „доцент“/ имената на шест публикации /с номера 6, 7, 8, 9, 
10, 11/ са дублирани, което подвежда оценяващия при анализа на данните. 
 
2. Обща характеристика на дейността на кандидата 

Гл. ас. д-р Петър Бояджиев е приставил и подкрепил с доказателства внушителен обем от 
учебно-педагогическа дейност, сред която заслужава да се отбележи преподавателската му ак-
тивност във филиалите на ПУ в Кърджали и Смолян в периода 2018 – 2022 година, където има 
проведени сумарно 45 часа упражнения и 60 часа лекции по специалностите „Етология“ и 
„Биологичен контрол“. В периода 2010 – 2018 година Петър Бояджиев е бил научен ръководител 
на петима успешно защитили докторанта. 

Научната и научно-приложна дейност на кандидата е отразена в неговите публикации. 
Кандидатът д-р Бояджиев е приложил общо двадесет и три научни труда и списък с декларирано 
съавторство в три учебни пособия, чиято достоверност е подкрепена с подписите на Ръководител 
Катедра „Зоология“ и Декан на Биологическия факултет. За оценка в настоящото СТАНОВИЩЕ 
са приети двадесетте и три публикации, доколкото кандидатът не е осигурил пряк достъп до 
пълното съдържание на учебните помагала. Разпределението на научните трудове по съответни 
рубрики, в страната и в чужбина, е както следва: публикации в чуждестранни списания 11 и 
публикации в международно списание издавано в България 12; разпределението на публикациите 
в списания по квартили е в Q2 – 2 броя, в Q3 – 15 броя, в Q4 – 6 броя; всички представени научни 
публикации са в съавторство и са на английски език, като в осем от тях д-р Бояджиев е водещ 
автор; сумарният импакт фактор на публикациите е 9,073 а сумарният SJR – 6,679. Прави впе-
чатление че кандидатът има публикации в традиционно значими и авторитетни във времето 
издания като Revue Suisse de Zoologie и Spixiana. Въпреки че половината от научната продукция на 
кандидата е съсредоточена в едно издание, Acta zoologica bulgarica, количествените показатели на 
критериите за заемане на академичната длъжност до-цент са спазени. Приносите от публика-
ционната активност на кандидата от таксономичен характер (α таксономия) са свързани с опис-
ването на пет нови вида за науката от семейство Eulophidae: Entedoomphale bulgarica, Omphale rhodo-
pensis, Stepanovia fructirosae, S. rosae и S. rosaeformis, където д-р Бояджиев е посочен за пълноправен 
съавтор. Фаунистичните приноси са свързани с регистрирането за пръв път за България на ре-
дица родове и видове от семейство Eulophidae. Съществена група приноси /не посочени като 
такива от кандидата/ са оригиналните съобщения върху някои елементи от биологията на редица 
видове от надсемейство Chalcidoidea, които допълват представите ни за начина на живот, тро-
фичните връзки и гостоприемниковия спектър на тези насекоми. Значимостта на получените 
резултати от научно естество е функция от отражението на научните публикации на д-р Бояджиев 
в литературата. До настоящия момент кандидатът е представил 40 цитирания на публикациите, с 
които участва в конкурса. Цитиранията са обстойни /в никакъв случай не по същество или в 
отрицателен аспект/ и са направени в публикации за Европа, Азия и Африка. 

Допълнително кандидатът е декларирал участие в два научни проекта, изпълнявани в 
България.  
 
3. Критични забележки и препоръки 

Освен представената в раздел 1. Забележка, нямам други такива. 
 
ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Документите и материалите, представени от д-р Петър Бояджиев отговарят на изисквания 
на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за 
прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник на ПУ.  
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Кандидатът в конкурса е представил достатъчен брой научни трудове, публикувани след 
придобиването на образователната и научна степен доктор. В работите на кандидата има ори-
гинални научни приноси, които са получили международно признание като представителна част 
от тях са публикувани в списания, издавани от международни академични издателства. Теоре-
тичните му разработки имат практическа приложимост, като част от тях са пряко ориентирани 
към учебната работа. Научната и преподавателската квалификация на кандидата не се поставя под 
съмнение.  

Постигнатите от д-р Бояджиев резултати в учебната и научно-изследователската дейност 
съответстват на минималните национални и допълнителните изисквания на Биологическия 
факултет по протоколи от 2019 и 2022 година, приети във връзка с Правилника на ПУ за при-
ложение на ЗРАСРБ. 

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализ на 
тяхната значимост и съдържащи се в тях научни, научно-приложни и приложни приноси, на-
мирам за основателно да дам своята положителна оценка и да препоръчам на Научното жури да 
изготви доклад-предложение до Факултетния съвет на Биологически факултет към ПУ за избор 
на Петър Стойков Бояджиев на академичната длъжност доцент в ПУ „Паисий Хилендарски“ по 
област на висше образование 4. Природни науки, математика и информатика професионално 
направление 4.3. Биологически науки (Зоология). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 април 2023 г.   Изготвил становището:    
       
    доцент д-р Тошко Любомиров 
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